
ΕΝΙΑΙΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΓΣ ΤΟΥ ΦΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
 

49 χρόνια πριν το φοιτητικό κίνημα με τους αγώνες του κατάφερε να θέσει τις βάσεις για την ανατροπή 

ενός ολόκληρου καθεστώτος της χούντας των συνταγματαρχών  συμπαρασύροντας ολόκληρη την 

κοινωνία που συστρατεύτηκε στον αγώνα του. Τότε κατοχυρώθηκε η ύπαρξη των φοιτητικών συλλόγων 

και του ασύλου. Ενάντια στο αφήγημα που αναπαράγει η κυβέρνηση, οι καθεστωτικές δυνάμεις και οι 

εκφραστές τους (πχ ΔΑΠ) ότι η εξέγερση του Πολυτεχνείου αποτελεί την “γιορτή της δημοκρατίας” χωρίς 

πολιτικό πρόσημο, εμείς γνωρίζουμε ‘ότι ήταν μια λαϊκή εξέγερση με το μήνυμα ανατροπής της χούντας 

να είναι ξεκάθαρο. Τα βασικά συνθήματα του τότε, το “ψωμί-παιδεία-ελευθερία” και το “έξω οι ΗΠΑ - έξω 

το ΝΑΤΟ” παραμένουν αναγκαία και πρέπει να αποτελέσουν έμπνευση για τους αγώνες του σήμερα 

ενάντια στην κυβερνητική πολιτική για ένα μαζικό, μαχητικό και νικηφόρο κίνημα! 

 

ΨΩΜΙ 

Το κύμα ακρίβειας γίνεται όλο και εντονότερο στην καθημερινότητά μας με αποτέλεσμα να αυξάνεται 

ραγδαία το κόστος ζωής, να δυσχεραίνονται οι συνθήκες διαβίωσης μας, να μη βγαίνει το σούπερ 

μάρκετ, να έχουν φτάσει τα ενοίκια, το ρεύμα, η θέρμανση, η βενζίνη και άλλα βασικά αγαθά σε 

πρωτοφανή ύψη. Η ενεργειακή κρίση και η ακραία φτωχοποίηση σε συνδυασμό με τις επιπτώσεις της 

πανδημίας και των κυρώσεων του ΝΑΤΟ προς τη Ρωσία διαμορφώνουν μια ασφυκτική κατάσταση για 

τις πιο πληττόμενες οικογένειες. Αυτό αγγίζει και εμάς ως φοιτητές και φοιτήτριες αφού βλέπουμε ότι η 

εύρεση στέγης γίνεται όλο και δυσκολότερη με τα υψηλά ενοίκια, με τα κριτήρια για τις φοιτητικές εστίες 

και τις μετεγγραφές να είναι απρόσιτα, με μια κακή ποιότητα σίτισης, με μια φοιτητική μέριμνα συνολικά 

υποβαθμισμένη. Την ώρα που η κυβέρνηση προειδοποιεί για τον πιο “δύσκολο χειμώνα” των τελευταίων 

πολλών ετών, που προσπαθεί να φορτώσει στις πλάτες μας τα βάρη αυτής της κρίσης, τους κάνουμε 

ξεκάθαρο πως δε θα πληρώσουμε την κρίση τους! 

 

Η ψήφιση και εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη(κατάργηση του 8ωρου, ποινικοποίηση της απεργίας, 

φακέλωμα συνδικαλιστών, προσπάθεια ηλεκτρονικών εκλογών και πολλά άλλα), σε συνδυασμό με τους 

χαμηλούς μισθούς και τις συντάξεις συντελεί στον τομέα της εργασίας μια περαιτέρω πτυχή της επίθεσης. 

Η εργασιακή προοπτική της νεολαίας κατακρεουργείται, κάτι που διαφαίνεται ιδιαίτερα στον κλάδο μας. 

Σε μια συνθήκη που το πακέτο αλλαγών στην εργασία συνδέεται άμεσα και οργανικά με την κατεύθυνση 

των αλλαγών στην εκπαίδευση και το σύνολο της επίθεσης, οφείλουμε να συζητάμε για την εργασιακή 

μας προοπτική με τρόπο που να παράγει ένα συνολικό αντιπρόταγμα, συνδέοντας τα αιτήματα 

φοιτητών-εργαζομένων. Υπό αυτό το πρίσμα, η απεργία στις 9/11 θα αποτελέσει τον κόμβο όπου θα 

βάλουμε μπροστά τα αιτήματα μας για καλύτερες συνθήκες εργασίας και διαβίωσης και για μια 

εργασιακή προοπτική που θα ανταποκρίνεται στα συμφέροντα και τις ανάγκες μας. Στη βάση αυτού, 

επιδιώκουμε τη μαζική εμφάνιση του εργατικού-λαϊκού κινήματος στο δρόμο, παίρνοντας έναυσμα από 

τους εργατικούς αγώνες σε eFood, COSCO, Wolt, ΛΑΡΚΟ, KAVALAOIL, ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ. Με την ενότητα 

των εργαζομένων στη βάση των σωματείων τους, αμφισβητώντας τις βασικές κατευθύνσεις της 

κυβέρνησης, της εργοδοσίας και των γραφειοκρατικών λογικών που αποκλιμακώνουν τον αγώνα του 

εργατικού κινήματος, όπως προωθεί η ΓΣΕΕ μέσω και της ηγεσίας της.  Ως φοιτητές/ριες, ήδη ή εν δυνάμει 

εργαζόμενοι/ες οφείλουμε να δώσουμε τη μάχη της απεργίας στο πλάι των εργαζομένων και να 

κλιμακώσουμε τη δράση μας το επόμενο διάστημα! 

 

ΠΑΙΔΕΙΑ 

Το νέο πανεπιστήμιο που επιδιώκεται να διαμορφωθεί μέσα από τις κατευθύνσεις της εκπαιδευτικής 

αναδιάρθρωσης, όπως υπαγορεύεται από όλες τις κυβερνήσεις στα πρότυπα των ευρωπαϊκών 

πανεπιστημίων, με συνέχεια και τομή τους ψηφισμένους νόμους είναι ένα πανεπιστήμιο αποστειρωμένο, 

εντατικοποιημένο και αυστηρά αξιολογούμενο, υποχρηματοδοτούμενο με υποβαθμισμένη φοιτητική 

μέριμνα που ο δημόσιος και δωρεάν χαρακτήρας του συνεχώς θα υποβαθμίζεται. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα αποτελεί η κατάργηση των δωρεάν μεταπτυχιακών. Ένα πανεπιστήμιο που θα κατακερματίζει 

τα πτυχία, τα επαγγελματικά δικαιώματα και τα γνωστικά αντικείμενα και που θα λειτουργεί κομμένο και 

ραμμένο στις ανάγκες της αγοράς, διαμορφώνοντας μελλοντικούς εργαζομένους ακόμα πιο ευέλικτους 

και αναλώσιμους. Ειδικά για τη σχολή μας, ενώ μέχρι τώρα ήταν εξασφαλισμένη η ενιαιότητα του πτυχίου, 

χωρίς αυτό από μόνο του να σημαίνει ότι η εύρεση εργασίας θα είναι δεδομένη πάραυτα, τώρα γίνεται 

ακόμα πιο έντονη η αυτοαπασχόληση(δουλειά με μπλοκάκι χωρίς συλλογικές συμβάσεις εργασίας), 

αλλά και η αναγκαιότητα επανακατάρτισης που μας αναγκάζει να σπουδάζουμε πολλά χρόνια, πολλές 



φορές ωθώντας μας να πληρώνουμε για ένα “καλό” μεταπτυχιακό που και πάλι δεν θα μας εξασφαλίσει 

ότι θα εργαστούμε με αξιοπρέπεια ή ακόμα και ότι θα εργαστούμε στον κλάδο μας. Σε αυτό το 

πανεπιστήμιο οι φοιτητικοί σύλλογοι θα αποκλείονται από την παρέμβασή τους στα όργανα διοίκησης, 

δε θα χωράει καμία φωνή αμφισβήτησης, όπως επιχειρείται να γίνει και με την προσπάθεια εγκατάστασης 

της ΟΠΠΙ στα ιδρύματά μας. 

 

Μια πολύ σημαντική κατάκτηση του αντιδικτατορικού αγώνα ήταν η κατάκτηση του ασύλου. Άσυλο 

σημαίνει ότι η αστυνομία μπορεί να εισέλθει στα πανεπιστήμια αυτεπάγγελτα μόνο σε περιπτώσεις 

κακουργήματος. Συνεπώς άσυλο σημαίνει ότι οι φοιτητικοί σύλλογοι είναι ανεξάρτητοι από το κράτος και 

τους μηχανισμούς του και πως τα πανεπιστήμια είναι χώροι αγώνα, ελευθεριών, κοινωνικοποίησης και 

ριζοσπαστικής πολιτικοποίησης. Όλα αυτά αναιρούνται στην πράξη όχι μόνο με την κατάργηση του 

ασύλου, αλλά και με την ύπαρξη των κατασταλτικών δυνάμεων(πχ ΑΠΘ) αλλά και με την κατεύθυνση 

εγκατάστασης της ΟΠΠΙ στα ιδρύματά μας. 

 

Το φοιτητικό κίνημα διαχρονικά κατάφερνε να βάζει αναχώματα στην εκπαιδευτική αναδιάρθρωση. Για 

αυτό είναι χρέος μας να μαζικοποιήσουμε τις διαδικασίες των φοιτητικών μας συλλόγων, να τσακίσουμε 

παλιούς και νέους νόμους. Ήδη έχουμε καταφέρει να μην εφαρμοστούν πτυχές των νόμων, όπως η 

εγκατάσταση της ΟΠΠΙ. Πιάνοντας το νήμα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου οφείλουμε να 

μαζικοποιήσουμε τον αγώνα μας για να υπερασπιστούμε το δημόσιο και δωρεάν πανεπιστήμιο, το 

δικαίωμα κάθε νέου και νέας σε εκπαίδευση και την εργασιακή προοπτική της νέας γενιάς! 

 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

Η κυβέρνηση επιχειρεί να καταστείλει και να φιμώσει οποιονδήποτε αντιδρά στη πολιτική της. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η απαγόρευση των διαδηλώσεων που πλέον εφαρμόζεται στην 

πλειονότητα των πορειών και ιδιαίτερα στις φοιτητικές. Επιχειρείται λοιπόν να αφαιρεθεί το δικαίωμα του 

να μπορείς να διαδηλώνεις και να αντιδράς. Με την αυταρχική θωράκιση  της  κυβέρνηση της ΝΔ, με  τις 

παρακολουθήσεις και τις υποκλοπές μελών κομμάτων και δημοσιογράφων αλλά και με την διαχείριση 

της σε άλλα θέματα όπως απέναντι στους απεργούς πείνας συντελείται ένα ευρύτερο κλίμα 

τρομοκράτησης και μια επίθεση στα δημοκρατικά δικαιώματα και τις ελευθερίες μας. Η καταστολή όμως 

πάει χέρι χέρι με την υλοποίηση της κυβερνητικής πολιτικής χωρίς αντιστάσεις.  

 

Το τελευταίο χρόνο γινόμαστε μάρτυρες έξαρσης περιστατικών έμφυλης βίας όπως οι πολλαπλές 

γυναικοκτονίες, βιασμοί, κυκλώματα trafficking κλπ, όπως επίσης και με τα περιστατικά που έχουν 

καταγγελθεί πρόσφατα όπως ο παιδοβιασμός από τον Ηλία Μίχο της 12χρονης στα Σεπόλια και ο 

βιασμός της 19χρονης στο ΑΤ ομόνοιας από 2 αστυνομικούς. Τα περιστατικά αυτά συγκαλύπτονται 

συστηματικά ιδιαίτερα όταν πρόκειται για κυκλώματα που έχουν άμεσα συνδεδεμένα με την κυβέρνηση 

(πχ Μίχος. Λιγνάδης). Κοινή συνισταμένη όλων αυτών είναι η πατριαρχία. Είμαστε ενάντια στην 

πατριαρχία και το σύστημα που την αναπαράγει και την ενισχύει, που συγκαλύπτει δολοφόνους, βιαστές, 

μαστροπούς και τους δίνει την δυνατότητα να αξιοποιούν τα προνόμιά τους. Με αφορμή την 25η 

Νοέμβρη, ημέρα κατά της έμφυλης βίας, στεκόμαστε αλληλέγγυες/οι στα θύματα έμφυλης βίας για μια 

κοινωνία ελευθερίας, χειραφέτησης και ισότητας.  

 

ΕΞΩ ΟΙ ΗΠΑ ΕΞΩ ΤΟ ΝΑΤΟ 

“Έξω οι ΗΠΑ- έξω το ΝΑΤΟ” έγραφαν οι πύλες του Πολυτεχνείου το ‘73. Και αυτό όχι τυχαία, μιας και ήταν 

παραπάνω από έκδηλη η ανάμειξη του NATO στην διαμόρφωση της χούντας των συνταγματαρχών. Το 

σύνθημα στις πύλες του Πολυτεχνείου είναι κάθε χρόνο όλο και πιο επίκαιρο αφού φαίνεται ότι όλες οι 

κυβερνήσεις διαχρονικά προσδένουν ακόμα παραπάνω την χώρα μας στα σχέδια του ΝΑΤΟ, 

μετατρέποντάς την σε μια απέραντη βάση. Φέτος, με τον πόλεμο στην Ουκρανία να παίρνει ευρύτερες 

διαστάσεις και με την εμπλοκή της Ελλάδας στα επικίνδυνα παιχνίδια των ιμπεριαλιστών στέλνοντας 

πολεμικούς εξοπλισμούς, το αντιιμπεριαλιστικό μήνυμα του Πολυτεχνείου δεν θα μπορούσε να είναι πιο 

διαχρονικό. Και αυτό διότι ο  πόλεμος  ανάμεσα σε ΗΠΑ/ΝΑΤΟ/ΕΕ και Ρωσία απειλεί τους λαούς τόσο 

στην Ευρώπη όσο και διεθνώς. Οι λαοί προφανώς δεν έχουν τίποτα να κερδίσουν από αυτό τον  πόλεμο 

των ιμπεριαλιστών παρά μόνο αίμα, φτώχεια και προσφυγιά! Ο πόλεμος μπορεί να βρίσκεται στη γειτονιά 

μας, αλλά μην ξεχνάμε πως τα θερμά επεισόδια μπορούν να μας απειλήσουν και πιο άμεσα, με τον 

παροξυσμό και την εθνικιστική ρητορεία να οξύνεται και από τις δύο πλευρές του Αιγαίου με φόντο τα 

ελληνοτουρκικά. Χρέος είναι ο αντιιμπεριαλιστικός αγώνας για την άμεση απεμπλοκή της χώρας από το 



ΝΑΤΟ και την ΕΕ και την παύση του πολέμου. Όπως και τότε λοιπόν, έτσι και τώρα η σωστή πλευρά της 

ιστορίας είναι η κοινή πάλη των λαών!  

 

Είναι σημαντικό από την εξέγερση του 73 να κρατήσουμε την σημασία που έχουν οι φοιτητικοί σύλλογοι 

και οι διαδικασίες τους στην διαμόρφωση συνειδήσεων αλλά και στην δημιουργία ενός φοιτητικού 

κινήματος ικανού να πυροδοτήσει ευρύτερες εξελίξεις, να συμπαρασύρει όλη την κοινωνία μέχρι και να 

ανατρέψει ολόκληρα καθεστώτα. Από το πιο μικρό ζήτημα της σχολής μέχρι νόμους που πλήττουν τις 

σπουδές και τις ζωές μας, οι φοιτητικοί σύλλογοι είναι εκείνες οι δομές οργάνωσης που πρέπει να 

χρησιμοποιήσουμε. Για αυτό πρέπει στο τριήμερο εορτασμό του Πολυτεχνείου να διασφαλίσουμε ότι θα 

διεξαχθεί και θα είναι μαζικό και εμπνευστικό. Ιδιαίτερα σε μια συνθήκη που η κυβέρνηση αλλά και η ίδια η 

διοίκηση του ΕΜΠ με τον πρύτανη Μπουντουβή προσπαθούν να απονομιμοποιήσουν το τριήμερο με την 

διεξαγωγή μαθημάτων εκείνες τις μέρες ή με την παρουσία αστυνομικών δυνάμεων πέριξ των Εξαρχείων 

ή και εντός του πανεπιστημίου όπως στο ΑΠΘ, οι φοιτητικοί σύλλογοι πρέπει να βγούμε μπροστά και να 

βάλουμε φρένο σε οποιαδήποτε προσπάθεια να αμαυρωθεί η εξέγερση του Πολυτεχνείου.  

 

Απαιτούμε: 

✔ Πολυτεχνείο ανοιχτό για όλο το λαό! Να απομακρυνθούν οι αστυνομικές δυνάμεις γύτω από τον ιστορικό 

χώρο του κάτω Πολυτεχνείου, από τα Εξάρχεια και από το ΑΠΘ!  

✔ Όχι στις μεθοδεύσεις της πρυτανείας του ΕΜΠ! Καμία διεξαγωγή τηλεμαθημάτων στο τριήμερο του 

Πολυτεχνείου! 

✔ Κατάργηση της ΟΠΠΙ. Να μην πατήσει στα ιδρύματα μας η αστυνομία!  

✔ Ανατροπή του νόµου Κεραµέως-Χρυσοχοϊδη, του νέου νόµου και όλων των προηγούμενων που 

τσακίζουν το δημόσιο και δωρεάν πανεπιστήμιο. 

✔ Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση και φοιτητική μέριμνα για όλους/ες! Έξω οι εργολαβίες 

από τις σχολές!-Να καταργηθούν οι ΕΒΕ  

✔ Γενναία αύξηση της κρατικής χρηµατοδότησης για την εκπαίδευση  

✔ Ένα ενιαίο πτυχίο, µε συνολική εποπτεία του γνωστικού αντικειμένου, µε όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα, 

µόνη προϋπόθεση για δουλειά! 

✔ Ποτέ και πουθενά ηλεκτρονικές εκλογές και συμβούλια φοιτητών 

✔ Ανθρώπινους ρυθμούς σπουδών 

✔ Δικαίωση όλων των θυμάτων έμφυλης βιας 

✔ Κάτω η κυβερνητική πολιτική της φτώχειας, του πολέμου, της καταστολής! 

Αποφασίζουμε: 

1) Τριήμερη κατάληψη της σχολής 15-17/11 και μεταφορά της στο κάτω Πολυτεχνείο. Εξασφαλίζουμε και 

διοργανώνουμε από κοινού με τους υπόλοιπους ΦΣ τον εορτασμό. 

2) Στηρίζουμε της απεργιακές κινητοποιήσεις στις 09/11. Κλειστή σχολή και ακύρωση των μαθημάτων και 

των εργαστηρίων την ημέρα της απεργίας. 

3) Συμμετέχουμε στην αντιιμπεριαλιστική- αντικυβερνητική διαδήλωση προς την αμερικάνικη πρεσβεία. 

στις 17/11στη 13.00 με προσυγκέντρωση στον ιστορικό χώρο του κάτω Πολυτεχνείου. 

4) Κινητοποίηση στον κοσμήτορα της σχολής για τα ζητήματα της σχολής (μαζικά κοψίματα όπως στη 

Μηχανική, αναστολή μαθημάτων στην απεργία κλπ.) 

5) Συμμετοχή στην πορεία της 25ης Νοέμβρη, μέρα κατά της έμφυλης βίας. 

6) Διά ζώσης τμήμα και σύγκλητος με παρέμβαση του φοιτητικού συλλόγου! 

7) Να ακυρωθούν αμέσως οι εκλογές διοικήσεων και υπουργείου σε Πολυτεχνείο Κρήτης και ΔΠΘ! 

8) Κανονικοποίηση της βαθμολογίας στο μάθημα της Μηχανικής Παραμορφώσιμου Σώματος! 


